
1999 szeptemberében a G7 pénzügymi-
niszterei és központi bankjainak vezetői
úgy döntöttek, hogy kibővítik a világgaz-
daságról és a pénzügyi rendszerről foly-
tatott dialógus résztvevőinek körét, és
bevonnak más, gazdasági szempontból
fontos országokat. Ez eredetileg Clinton
elnök javaslata volt az ázsiai pénzügyi
válságot követően, amelyik 1997-ben kez-
dődött. A cél az volt, hogy állandó fóru-
mot hozzanak létre a fontos államok kö-
zötti informális tárgyalásokra a nemzet-
közi pénzpiaci és világgazdasági stabili-
tás érdekében. A G20 megalakítása azt
tükrözte, hogy a fejlett államok felismer-
ték a világgazdaságban végbement hatal-
mi változások következményeit, az ún.
felemelkedő gazdaságok növekvő fon-
tosságát. A G20 mandátumát abban hatá-
rozták meg, hogy mozdítsa elő a nemzet-
közi tárgyalásokat azokban a témákban,
amelyekben még nem született meg-
egyezés, és segítse elő a pénzügyi válsá-
gok elkerülését, szabályok, szabványok
és átláthatóság megteremtésével a rend-
szerben. Az USA elleni 2001. szeptem-
beri terrortámadás a terroristák finanszí-
rozásának problematikájára is kiterjesz-
tette mandátumát. A G20 tagjai: Argentí-
na, Ausztrália, Brazília, Dél-Afrika, Dél-
Korea, Egyesült Királyság, Egyesült Álla-
mok, Franciaország, India, Indonézia,
Japán, Kanada, Kína, Mexikó, Németor-
szág, Olaszország, Oroszország, Szaúd-
Arábia, Törökország és az Európai Unió,
továbbá a Nemzetközi Valutaalap, a Világ-
bank, a Nemzetközi Monetáris és Pénz-
ügyi Bizottság (ex officio), valamint a
Nemzetközi Valutaalap és a Világbank
Fejlesztési Bizottsága (ex officio).

1999 után a G20 évente tanácskozott
magas szinten. (Pénzügyminisztereik

természetesen gyakrabban jöttek össze.)
Azonban 2009 az első olyan esztendő,
amikor a csúcstalálkozóra háromszor is
sor került. A pittsburgh-i tanácskozásnak
különös jelentősége volt. Napirendjére
tűzték ugyanis a világgazdaság valameny-
nyi lényeges kérdését: a gazdasági, fejlő-
dési, környezeti, energiabiztonsági, élel-
miszerellátás-biztonsági és az Iránnal
kapcsolatos politikai-biztonsági kérdése-
ket is.

A pittsburgh-i eredmények a követke-
zőkben foglalhatók össze:
1. Világossá tették, hogy folytatják a

gazdasági ösztönzés politikáját, egé-
szen addig, amíg nem kerül sor tény-
leges, tartós, a magánszektor által
ösztönzött gazdasági fellendülésre.

2. Megállapodtak abban, hogy a válság-
ból való kilábalásra átgondolt, sokol-
dalú, jól szervezett piackonform stra-
tégiákat dolgoznak ki, amelyek jövő-
re már megindíthatók. Ezeket abban
a mértékben alkalmazzák, amennyire
a gazdasági feltételek megkövetelik.

3. Megfelelő kereteket alakítanak ki egy
olyan világgazdaság megteremtésé-
hez, amelyben a növekedés kiegyen-
súlyozott. Ennek alapjait nagymér-
tékben a kínai, a német és a japán la-
kossági fogyasztás növelésére építik,
hogy ösztönözzék a belső keresletet
és az importot. Ezzel lehetővé teszik
az USA számára a megtakarítások je-
lentős növelését.

4. A csúcskonferencia tovább lépett a
belső, de nemzetközileg koordinált
pénzügyi szabályozás erősítésére tett
döntésekben. Ezek között központi
jelentőségű a bankok tőkéje minő-
ségének javítása, a likviditás erősíté-
se és a bankárok anyagi ösztönzésé-
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nek e célok megvalósításához való
kapcsolása.

5. A csúcskonferencia döntő lépést tett
a nemzetközi pénzügyi szervezetek
reformja terén. Megerősítette, hogy a
fejlődők javára 2011-re előirányzott
legalább ötszázalékos kvótarészese-
dés-emelést a Nemzetközi Valuta-
alapban végrehajtják. Ezzel csökken-
tik a hagyományos vezető fejlett álla-
mok szavazati arányát. 

6. Lényegében megállapodtak a decem-
berben, Koppenhágában összeülő
éghajlati konferencia kritikus kérdé-
sében, a klímaváltozást korlátozó in-
tézkedések finanszírozási forrásai-
ban és felhasználásának mechaniz-
musaiban.

7. Történelmi jelentőségű a G20 dönté-
se arról, hogy ez a szervezet, illetve
csoport lesz a világgazdaság kor-
mányzásának központi intézménye.
Ez azoknak a változásoknak szerve-
zeti elismerését tükrözi, amelyek a
világgazdaságban végbementek. Ez-
zel a feltörekvő államok lehetőséget
nyertek arra, hogy nagyobb szerepet
játsszanak a nemzetközi rendszer
működési szabályainak kialakításá-
ban.

8. A Pénzügyi Stabilitási Igazgatóság
formailag is elismert szerepet kapott
a Világbank, a Nemzetközi Valutaalap
és a Világkereskedelmi Szervezet
mellett, mint a világgazdaság mene-
dzselésének negyedik oszlopa. Ez a
szervezet lesz a G20 legfőbb tanács-
adó testülete.

9. Elhatározták, hogy a következő csú-
csot a kanadai és a dél-koreai minisz-
terelnök közös elnökletével Kana-
dában tartják, Muskokában, 2010
júniusában, ahol a G8 és a G20 közö-
sen tanácskozik. Addig, amíg a válság
tart, a csúcs résztvevői évente két-
szer üléseznek majd.

10. Kapacitásuk erősítésére újabb mi-
niszteri testületekkel bővítették a
G20 hálózatát, az energiaügyi, a mun-
kaügyi és valószínűleg a fejlesztési
miniszterek tanácsával.

Nem foglalkozott érdemben a G20-csúcs
a világkereskedelemmel, s elkerülte az
elkerülhetetlenül szembenállással veszé-
lyeztető dohai forduló témáját. Nem tárt
fel olyan új pénzügyi forrásokat sem,
amelyek a szegénység csökkentéséhez
hozzájárulhattak volna a fejlődő világban.
Elkerülte a globális egészségügyi biz-
tonság témájának napirendre tűzését is.
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